

О Т Ч Е Т

ЗА ДЕЙНОСТТА И КУЛТУРНИТЕ ПРОЯВИ НА ЧИТАЛИЩЕ „НАПРЕДЪК-1870” ГР. ЛЯСКОВЕЦ ПРЕЗ 2018 ГОДИНА

Цялостната дейност и културно-творческият живот на читалище „Напредък-1870” гр. Лясковец през 2018 година бяха насочени към реализирането на разнообразни културни прояви, свързани с националния и местен празничен календар. С активното участие на читалищните художествени колективи и школата по изкуствата се осъществиха редица културни инициативи сред които празници, чествания, концерти, конкурси и др.

Със самостоятелни и сборни концертни програми бяха отбелязани празниците Трифон Зарезан, Концерт по повод 140г. от Освобождението на България, празничен концерт по повод патронният празник на Средно училище „Максим Райкович”, концерт по повод „Празник на буквите”, празничен концерт по повод 45г. от създаването на Детска градина „Радост”, празничен концерт по повод празника на града „Св. Петър и Павел”, Деня на българската просвета и култура, и др.

Като гост-изпълнители, читалищните художествени колективи взеха участие в Регионален преглед на музикалното самодейно изкуство с. Драгижево, Общинския фестивал “Хайдушка песен” с. Мерданя, участие в Национален танцов конкурс „Танцова въртележка”, Национален конкурс за класически, характерни и модерни танци в Казанлък, VII Международен детско юношески фестивал – конкурс „Свят, изкуство и море” – Златни пясъци, Седми национален събор на „Овцевъдите” в България, Фолклорен фестивал „Павликени”, Танцов фестивал „Танци край морето” – Бяла, Осми национален фестивал „Да разлюлеем Балкана” - Плачковци, Трети Национален детски конкурс „Децата на България пеят, танцуват и рисуват” гр. Шумен, участие в Пети Международен конкурс за вокална и инструментална музика „Звукът на времето”, XIV фестивал на младежкото театрално изкуство „Бургаски изгреви”, XIII фестивал на детско – юношеското творчество „Малкият принц”, XXI Национален фестивал на любителските театри – Каварна, Международен шампионат по фолклор „World folk” „Жива вода” – Хисаря, VI Международен фестивал на популярната песен „Есенни Шуменски вечери” и други.

През изминалата 2018 година бяха организирани и проведени „Пролетен концерт”, Концерт по повод 140г. от Освобождението на България, „Великденска работилница”, годишна продукция на

Музикалната школа, „ХІ национална детско – юношеска балетна среща”, самостоятелен концерт на ТШ „Ритъм”.

През 2018г. НЧ „Напредък – 1870” гр. Лясковец организира и Конкурс за „Най – оригинална картичка Валентинка” по повод Международният ден на Любовта, участниците получиха първа, втора и трета награда за картичките, бяха раздадени и поощрителни награди. Бяха организирани и проведени на сцената на читалището Пролетен и Коледен концерт с участието на всички художествени състави на читалището. На Откритата сцена на читалището беше проведено дефиле на абитуриентите от Средно Училище „Максим Райкович”, „Детски празник” по повод Денят на детето и др.

Новата 2018 година започна с организираната съвместно с Община Лясковец Празнична програма по повод „Трифон Зарезан – ден на лозаря и винаря”, която включваше „Конкурс за най - доброто домашно вино” и беше проведен в **Музея на гурбетчийското градинарство и лозарство** с участието на ССГП „Бели ружи”. Като част от празничната програма беше концерта с участието на Танцов състав „Лудо младо”, който бе проведен в салона на читалището.

През отчетната година **Съставът за стари градски песни „Бели ружи”** при читалището с художествен ръководител Добринка Стателова, по традиция участва във всички общински празници – Регионален преглед на музикалното самодейно изкуство с. Драгижево, „Хайдушка песен” – Мерданя 2018, Десети фестивал „Пъстра трапеза” – с. Джулюница, Първи регионален фестивал „От любов към българското” с. Добри Дял. Съставът взе участие и в съвместно мероприятие организирано от Общината по повод празника „Трифон Зарезан”. Съставът бе гост и на Празник на читалището в с. Шереметя в Денят на Будителите.

ССГП „Бели ружи” през 2018г. участва във Международен шампионат по фолклор „World folk” „Жива вода” – Хисаря, където завоюваха два златни Орфея за състава и солистката Добринка Стателова и грамоти за добро представяне на състава и принос за съхранение и разпространение на старата градска песен.

ССГП „Бели ружи” участваха през изминалият сезон и в Осми Световен шампионат по фолклор „Euro folk 2018” в Слънчев бряг – наградите от шампионата са – Златен медал за изпълнение, Диплом за съхраняване на традиционното фолклорно изкуство, Диплом – Лауреат, Диплом – за атрактивно представяне и Златен медал за Солистката Добринка Стателова.

Съставът участва и в VI Международен фестивал на популярната песен „Есенни Шуменски вечери” – Шумен 2018г., там спечелиха Грамота – III място в категория „Популярни градски песни”, Грамота за най – атрактивно представяне на солистката Добринка Стателова.

През 2018г. **Вокалната формация „Мелъди”** с художествен ръководител Мария Петрова не осъществява своята дейност, поради липса на желаещи участници в дадената възрастова група от 12 до 18 год. възраст.

През 2018г. **Музикалната школа** при читалището продължава да осъществява своята дейност. През годините обаче тенденцията е към намаляване на желаещите да се обучават да свирят на музикални инструменти и да изучават солфеж. Класа пиано е с художествен ръководител Мария Петрова, като класа е от 12 деца. Клас по китара през изминалата година няма. В класа по цигулка се обучават 2 деца. Както всяка година така и през тази Музикална школа при читалището направи и своята годишна продукция в края на творческия сезон. Деца от Музикалната школа клас „Пиано” участваха в Трети национален конкурс „Децата на България пеят, танцуват и рисуват” в гр. Шумен. От там те се завърнаха с грамоти за участие.

През 2018 г. **Танцова школа „Ритъм” и Балет „Ритъм”** е с художествен ръководител Валя Атанасова и репетитор Мария Иванова. В школата и балета се обучават над 45 деца на танцово изкуство. Те взеха участие в множество фестивали и концерти:

- Участие в празничен концерт по повод празника на града в гр. В. Търново на Открита сцена – гр. Велико Търново;

-Участие в Национален конкурс „Празник на танца” Варна 2018г. – гр. Варна – там получиха следните награди Трето място за танца „Детски танц” в категория класически балет - формация; Награда за оригинален танц „Превръщане” в категория съвременни танци – формация; Грамота за артистичност в категория класически танци с танца „Валс”; Трето място в категория характерни танци за танца „Хоро” за група; Първо място за танца „Испански танц” в категория характерни танци – група; Трето място за танца „Няма път назад” в категория съвременни танци - група; Грамота за отлично представяне на Танцова школа „Ритъм”;

-Участие в VII Международен детско – юношески фестивал - конкурс „Свят, изкуство и море” – Златни пясъци – там децата завоюваха Второ място и плакет „Лауреат” Втора степен за колективно изпълнение в категория класически и етно танц в четвърта възрастова група; Второ място и плакет „Лауреат” Втора степен за колективно изпълнение в категория съвременен танц и етно танц във трета възрастова група; Трето място и плакет „Лауреат” Трета степен за колективно изпълнение в категорията класически и съвременен танц във втора възрастова група;

-Участие в Първи Национален танцов конкурс „Танцова въртележка” гр. Горна Оряховица – Специална награда за хореография на танца „Моминска игра” на ТШ „Ритъм” в IV възрастова група в категория съвременни танци и купа; Специална награда за авторство ТШ „Ритъм” в IV възрастова група в категория характерни танци и купа; Специална

награда за изпълнение на танца „Котки” – ТШ „Ритъм” в трета възрастова група категория съвременни танци и купа; Специална награда за авторство на танца „Хоро” - ТШ „Ритъм” в трета възрастова група, в категория характерни танци и купа; Специална награда за танца „Превръщане” в първа възрастова група ТШ „Ритъм”, в категория съвременни танци и купа;

- участие в Коледен концерт в НЧ „искра” гр. В. Търново;

- Балетна постановка „Зимна приказка” по мотиви от балета „Лешникотрошачката” на Танцова школа „Ритъм” и Балет „Ритъм”;

През 2018г. се проведе Единадесетата национална детско-юношеска балетна среща „Празник на балета” Лясковец 2018 , която се осъществява под патронажа на Кмета на община Лясковец – д-р Ивелина Гецова. В празника на балета участваха над 150 участника. В националната среща участваха състави от градовете Велико Търново, гр. Горна Оряховица, гр. Габрово, гр. Търговище, гр. Шумен, и Танцовата школа при читалището.

Детска вокална група „Звънчета” с художествен ръководител г-жа Мария Петрова. През изминалият сезон се обучават 14 деца. Те представиха читалището в Трети национален конкурс „Децата на България пеят, танцуват и рисуват” в гр. Шумен. От там се завърнаха с грамота за участие. Децата от вокалната група участваха още в Пети международен конкурс за вокална и инструментална музика „Звукът на времето” гр. Велико Търново, където спечелиха Трета награда в раздел „Вокални групи” , Грамоти за участие и предметни награди.

През изминалият творчески сезон **Кукленото театрално студио „Пиноккио”** с художествен ръководител г-жа Марияна Георгиева продължава да не осъществява своята дейност, поради липса на участници.

През 2018г. **Детският танцов състав „Дъга”** започна своята дейност с художествен ръководител Йордан Минчев, а по - късно през годината вече е с нов художествен ръководител Павлина Кълчишкова. През новият творчески сезон децата се обучават в две възрастови групи и са над 25. Децата от състава участваха в празничен концерт на Средно училище „Георги Измирлиев” гр. Горна Оряховица повод празник на училища „Европа”. Танцовият състав участва във Фолклорен фестивал „С песни и танци Овча могила” – Община Свищов, където получи Диплом за участие. Децата участваха и в Регионален преглед на музикалното самодейно изкуство „Пеем и танцуваме” с. Драгижево. От там донесоха наградите Трето място за детски фолклорни групи и купа.

През изминалият творчески сезон **Клубът „Млад етнограф”** с художествен ръководител Николай Марков, успешно продължава своята дейност. В клубът се обучават 16 деца на възраст от 6г. до 12г. През отчетният период бяха организирани и проведени множество съвместни мероприятия с библиотеката при читалището. Беше организирана и

проведена съвместно с библиотеката мартенска работилница „Червено и бяло”, като участваха и деца от НУ „Никола Козлев”.

По повод празника „Благовещение” беше организирана кръгла маса със заглавие „Благовещение в музея” с участието на отец Зоран Мамучевски – свещеник преподавател във ВТУ – Директор на фондация „Дякония и месия”, д-р Павлин Чаушев етнолог във ВТУ, Павлин Витанов преподавател по история в Хуманитарна гимназия – гр. В. Търново и деца от Начално училище „Цани Гинчев” и Начално училище „Никола Козлев” гр. Лясковец. Кръглата маса се проведе в залата на музея на „Гурбетчийското градинарство” в гр. Лясковец.

По повод Великден беше организирана и „Великденска работилница” – децата от клуба боядисваха яйца във библиотеката на читалището. По повод празника на града се проведе „Чудна седянка станала” в Централен градски парк. Тя беше организирана от клуб „Млад етнограф” при читалището, съвместно с Община Лясковец. В нея взеха участие и фолклорна група при НЧ „Развитие – 1894”с. Драгижево и пенсионери от клуб „Мазневска чешмичка” гр. Лясковец.

През отчетният период децата от клуба участваха и в Първи регионален фестивал „От любов към българското” с. Добри Дял и „Празника на картофа” в с. Добри Дял. Децата от клуб „Млад етнограф” участваха и в „Коледа в библиотеката” – там те изработиха коледна украса с участието на деца от Средно училище „Максим Райкович”, а изработената украса беше дарена за Коледният базар в училището, който беше с благотворителен характер. Децата от клуба изработиха и Коледни картички, които бяха дарени на Домашен Социален Патронаж гр. Лясковец и бяха раздадени на самотно живеещи и нуждаещи се хора от Общината.

И през 2108 година **Литературен клуб „Вдъхновение”** с художествен ръководител Росица Петрова, продължи активно да работи.

През годината членове на клуба взеха участие в различни инициативи. Поетесата Галина Московка представи авторското си стихотворение „Писмото на майката” на преклонението пред паметта на Апостола на Свободата Васил Левски. Стихотворението е наградено с Втора награда от Областен конкурс на Военен клуб – гр. Велико Търново и е публикувано в сборник на издателство „Буквите” в рамките на конкурс „На изповед пред Дякона” в гр. София.

Членове на клуба участваха в представяне на книгата „Искам да ми е цветно” на Великотърновеца Петър Пацев представяне на книгата „Цялата вселена е любов” на Лясковчанина Тодор Лицов, представяне на книгата на Стефка Токмакчиева „Радост, мъка и тъга” (книга осма), представяне на книгите „Невъзможна връзка” и „Опасен меден месец” на Лясковчанката Лиса Мей, представяне на любовната лирика „Пепел от пеперуди” на автора Борислав Костов и илюстрации Виолета Белчева, представяне на книгата „Детство мое едно си ти” на Илия Тихов, участие в 60г. юбилей на

Дора Евтимова председател на Литературен клуб „Асен Разцветников” – гр. Горна Оряховица и др. Клубът организира и проведе музикално – поетична вечер по повод денят на „Музиката и поезията” с участието на пенсионери от клуб „Мазневска чешмичка”.

По традиция Литературен клуб „Вдъхновение” съвместно с Община Лясковец издадоха и представиха Поетичната антология „Само любов”, която включва стихотворения на 11 автора, повечето от които Лясковчани. Представянето беше проведено в музея на „Гурбетчийското градинарство” гр. Лясковец. Тиража на антологията беше 150бр.

През изминалата година **Танцов състав „Лудо младо”** продължи своята дейност с художествен ръководител Павлина Кълчишкова. В състава се обучават деца и възрастни, като възрастните са в две групи напреднали и начинаещи. През годината състава участва в празничната програма по повод „Трифон Зарезан” организирана от Общината, участваха в празничен концерт организиран отново от Общината по повод 140г. от Освобождението на България. Беше организиран от читалището съвместен концерт на ТС „Лудо младо” и Национален фолклорен ансамбъл „Филип Кутев”, който беше представен на Лясковската сцена в салона на читалището. През годината танцовият състав участва и в празничен концерт по повод откриването на магазин „Практис” гр. Велико Търново.

През отчетният период беше организирана от читалището и Танцов състав „Лудо младо” хоротека, която беше проведена в Централен градски парк. Гости на хоротеката бяха Танцов клуб „Балканика” гр. Горна Оряховица, Клуб за народни танци с. Козаревец и Състава „Самодиви” гр. Елена. Танцов състав „Лудо младо” сформира група коледари от деца, които представиха обичая „Коледуване” на Лясковската сцена и сред жителите на гр. Лясковец.

През отчетният период танцовият състав участва и на чужди сцени във танцов фестивал „Танци край морето Бяла – 2018”, където получи Грамота за успешно представяне, Диплом за най – атрактивно изпълнение и плакет; участие в Осми национален фестивал „Да разлюлеем Балкана Плачковци – 2018”, където получи Грамота за участие; участие в Национален фолклорен фестивал „Море от ритми” в Балчик, там те получи Грамота за най – прецизно изпълнение на фолклорно хоро”.

През 2018г. самодееен **Театрален състав „Мелпомена”** с ръководител Даниела Райкова продължава успешно да осъществява своята дейност. В театъра вече участват 14 участника работещи и учащи. През месец февруари театралният състав представи новата си постановка на Лясковска сцена „Малка любовна драма” от автора Д. Мадемов. С тази постановка театралният състав участва XIV в Международен фестивал на младежкото театрално изкуство „Бургаски изгреви – пролет 2018”, наградите от фестивала са: Награди за актьорско майсторство на Симеон

Хаджидимитров, Пламена Пенкова, Илия Илиев; Грамота за цялостна визия на спектакъл и Грамота за авторски текст на Дянко Мадемов.

Постановката „Малка любовна драма” беше представена от Театралният състав „Мелпомена” и на XXI Национален фестивал на Любителските театри – Каварна 2018г. Там те завоюваха: Трета награда за младежка женска роля на Пламена Пенкова; Втора награда за младежка мъжка роля на Симеон Хаджидимитров; Грамота за участие.

Същата постановка съставът представи и на XIII Фестивал на детско – юношеското театрално творчество „Малкият принц” гр. Велико Търново. От там получи Грамота за участие. Постановката „Малка любовна драма” беше представена и в НЧ „Христо Козлев” гр. Долна Оряховица.

Участници от театралният състав участваха, и като готвачи в празника на „Кокошата чорба” в с. Козаревец.

През 2018г. **Детска група за народно пеене „Сорина”** с ръководител Николай Марков. В групата се обучават 6 деца на възраст до 16 г. През годината Детската група за народно пеене „Сорина” участва в Седми национален събор на „Овцевъдите в България” и получи Грамота за участие. Деца от групата за народно пеене участваха и в Регионален преглед на музикалното самодейно изкуство „Пеем и танцуваме” в с. Драгижево, където получи Второ място за индивидуални изпълнители до 18г. възраст и купа. През отчетният период деца от групата за народно пеене участваха и във Фолклорен фестивал „Павликени”, където получи Грамота за участие.

Както всяка година и през отчетната **Библиотеката при читалище „Напредък-1870” гр. Лясковец** организира множество съвместни мероприятия, радиопредавания и тематични витрини, както следва:

- „Творческа работилничка ”Бяло и червено” за изработка на мартеници с участието на деца от клуб „Млад етнограф”, членове на пенсионерски клуб ”Мазневска чешмичка” и деца от Начално училище „Никола Козлев” ;
- Конкурс за изработка на картички „Валентинки”- определено беше жури и бяха раздадени първа, втора и трета награда, 5бр. поощрителни награди и грамоти за участие в конкурса;
- Посещение на Клуб „Морал, етика и гражданско образование” - ученици от НУ „Никола Козлев” с ръководител Ина Лясова в Библиотеката при читалището;
- Посещение на Библиотеката при читалището под надслов „Моето първо посещение в библиотеката” то първокласници от НУ „Цани Гинчев” с ръководител Мариела Терзиева;
- Посещение на Библиотеката при читалището от първокласници от НУ „Цани Гинчев” с ръководител Мариела Терзиева по повод денят на „Библиотекаря” – децата бяха библиотекари за един ден;

- Посещение на деца от 4 клас на СУ „Максим Райкович” в рамките на инициатива „Селфи с книгата, която чета в момента” на репортерът Георги Върбанов от „Господари на ефира”;
- Посещение на ученици от НУ „Никола Козлев” с ръководител Ина Лясова в Библиотеката при читалището по повод седмицата посветена на „Деня на книгата”;
- „Книжка веселушка” книжно парти по повод 2 април - Международния ден на детската книга с участието на деца от подготвителна група ДГ „Пчелица” гр. Лясковец;
- По повод 2 април - Международния ден на детската книга „Минимобилната библиотека” гостува в Детска градина „Пчелица” гр. Лясковец;
- Библиотеката организира и дарителска кампания за обогатяване на книжният фонд;
- Направени бяха Радиопредавания по повод кръгли годишни на български и чужди писатели – 170г. от рождението на Христо Ботев, Денят на самодееца; 150г. от рождението на Максим Горки, Международният ден на детската книга, 90 г. от рождението на Стефан Поптонев,
- Тематични витрини – годишнини от рождението на Христо Ботев, Алеко Константинов, Пейо Яворов, Ивайло Петров, Стоян Пеев Дринов, Людмил Стоянов, Жул Верн, Максим Горки, Майн Рид, 145г. от обесването на Васил Левски, 140г. от подписването на Санстефанският мирен договор, „Жената тази нежна стихия” по повод 8 март „Денят на жената”;
- През летните месеци юни и юли „Минимобилната библиотека” при читалището беше в Централен градски парк с най – малките - два пъти седмично;
- По повод реализацията на дейностите по проект „Социално включване 60+” библиотекарките при читалището посетиха клуб „Мазневска чешмичка”. В рамките на този проект направена беше и „Мобилна библиотека 60+” в „Клуба на инвалида”;
- За Националната седмица на четенето книгите на „Минимобилната библиотека” гостуваха в подготвителна група на ДГ „Славейче”, НУ „Цани Гинчев”, библиотеката посети и третокласници от СУ „Максим Райкович”, подготвителната група на Детска градина „Пчелица” гр. Лясковец.
- „Коледа в библиотеката” – работилница за коледна украса с участието на клуб „Млад етнограф” и деца от СУ „Максим Райкович”;
- Представители на библиотеката при читалището участваха в няколко обучения: обучение организирано от Регионална Народна Библиотека „П. Р.Славейков” гр. В. Търново, на тема „Управление на Европейски проекти” с обучител доц. Д-р Калина Иванова в гр. В. Търново; Обучение на тема „Презентационни и комуникационни умения. Изготвяне на презентации” с обучител Марина Йонкова, организирано от фондация Глобални библиотеки – България, проведено в филиал „Славейче” към регионална

библиотека „П. Р.Славейков” гр. В. Търново; Библиотекарите при читалището участваха и в 20-ти юбилеен национален семинар на фирма „Софтлиб” в гр. Велико Търново; XX Научна конференция на тема „Библиотеките, четене и комуникация” проведена в Регионална библиотека гр. В. Търново.

През 2018г. общият брой на постъпленията във фонда на библиотеката са 654 тома книги, като 518 тома са под формата на дарения и 9 заглавия са периодични издания.

За изминалият период от услугите на библиотеката са се възползвали 869 читатели. Броят на посещенията е 11 434, а броят на заети библиотечни материали 39 840бр.

През 2018г. на Лясковска сцена гостуваха и Театрално – музикален център гр. Разград, с постановката „Поручик Бенц” с участието на Ивайло Захариев, Любомир Ковачев и Йоана Буковска, Драматичен театър „Стефан Киров” с постановката „Между два стола” с участието на Герасим Георгиев – Геро, Национален фолклорен ансамбъл „Филип Кутев”, Детски център „Роси”, Професионален фолклорен ансамбъл „Искра” гр. В. Търново, Театрална група „Парашкев Парашкевов” с. Козаревец с постановката „Женско царство”, Младежки театър Горна Оряховица с постановката „Ден на Славянската писменост”, празничен концерт с участието на Никола Чочев, Здравко Мандаджиев и Кичка Бодурова. На Лясковска сцена гостува и Българският филм номиниран за наградата „Оскар” – „Българска рапсодия” – по повод годишнината от Холокоста и др.

През изминалата 2018г. читалището и библиотеката при читалището реализираха проекта „СОЦИАЛНО ВКЛЮЧВАНЕ 60+” с източник на финансиране Платформа „АГОРА” в партньорство с община Лясковец и с финансовата подкрепа на Фондация „Америка за България”. Бюджетът на проекта е 2384 лв. и имаше за цел да повиши качеството на живот на възрастните хора, да преодолее социалната им изолация и да задоволи техните информационни и културни потребности. Освен това той улеснява достъпа до информация на хората в неравностойно положение в града. За постигане целите на проекта бяха закупени нови книги, развлекателни игри и бяха направени абонаменти периодични издания, отговарящи на потребностите и интересите на възрастните хора . Обособена е и „Зона 60+” в библиотеката, оборудвана с телевизор и таблет, където възрастните хора имат възможност да четат, да водят разговори по интереси, да гледат филми, да слушат музика, и др. За целевата група служителите на читалището организират Курс по информационни и комуникационни технологии „60+”, в който възрастните хора се обучават да работят с компютър, лаптоп, таблет и смартфон, а за консултанти са привлечени доброволци. Проектът има също и иновативната библиотечна услуга - „Мобилна библиотека 60+”, която предоставя книги на читатели в

неравностойно положение от Клуба на инвалида в гр. Лясковец. Проектът „Социално включване 60+” стартира през месец август приключи през месец ноември.

През 2018г. читалището разработи и внесе за одобрение и проекта „Работилница за традиционен местен бит и култура” . Проектът е разработен по Мярка МИГ01 „Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване и на културното и природното наследство на селата. Съхраняване, развитие и валоризиране на специфичната местна идентичност и местната култура” от Програмата за развитие на селските райони 2014 – 2020 и е на обща стойност 19 912,12лв.

Проектът „Работилница за традиционен местен бит и култура” предвижда оборудване и обособяване на среда за пресъздаване на традиционен местен бит и култура, като за целта ще се оборудва помещение в сградата на НЧ „Напредък -1870”, в което ще се пренасят традиционни местни мотиви на шевица, характерна за региона, върху съвременни носители. Ще се брандират тениски на самодейците в читалището, които към настоящия момент са около 300 души. Ще бъдат изработени и сувенирни комплекти с шевици за гостуващи състави и гости на читалището. Ще се работи с много целеви групи от общността - това са учачи, пенсионери, хора със специфични потребности и етнически групи от местната общност. В тези групи е налице необходимост за задоволяване на различни потребности от нематериален характер и това са - нови знания и умения за местните бит и култура, контакти с различни социални групи, социално включване, запълване на свободното време с дейности насочени извън интернет пространството за младите хора, нуждата от предаването на знания и умения от групите на пенсионерите към по-младото поколение, популяризиране на продукти от региона и други. След, като се обособи работилницата ще се провеждат срещи, презентации, дискусии и демонстрации с целевите групи. В работилницата ще се презентират уникалните идентичности на територията на общините Лясковец–Стражица, по един нов иновативен, съвременен и нетрадиционен начин. Ще се насърчават дейности към съвместно участие на целевите групи по проекта, за да се осигури приемственост между поколенията, с активното участие на младите хора. Ще се развива културен туризъм. Един нов иновативен подход за популяризирането на дейността на работилницата е изграждането и мултимедийна стена на фасадата на сградата. Мултимедийната стена ще дава възможността на всеки гражданин, дори и не свързан с читалищната дейност да получава актуална информация за работата на работилницата и местните събития и мероприятия, които се провеждат на територията.

През отчетният период ръководството на читалището участва и в Обучение – семинар „Правни аспекти и счетоводно обслужване на

читалищата” организатори на обучението са РЕКИЦ „Читалища” В.Търново.

Ръководството на читалището участваха още и в семинар на тема „Насърчаване на предприемачеството и социалните иновации” . Този семинар беше организиран по проект „Моят отпечатък в Българското председателство” по грандова схема „Подкрепа на инициативи на общините свързани с регионалното измерение на Българското председателство на Съвета на Европейския Съюз 2018” финансиран от Национално сдружение на Общините в България. Участие в семинара бяха Кмета на Община Лясковец д-р Ивелина Гецова и Ева Майдел (Паунова) – Евродепутат.

През 2018г. НЧ „Напредък – 1870” гр. Лясковец, получи и дарения от:

фирма „Го грил” гр. Лясковец – дариха 100лв., като парите са разходени за нуждите на ССП „Бели ружи”

#фирма „Евроинвест консулт” – дариха 300лв., парите са разходени за нуждите на ТШ „Ритъм” и Балет „Ритъм”.

През 2019г. предстои да бъде направен проект за „Ремонт и обновяване на читалището” , който ще се финансира по програмата за Развитие на селските райони 2014-2020г.. Проекта включва: Строително – монтажни дейности свързани с обновяването на интериора на читалището; Изграждане на нови ВИК инсталации; Нови електрически инсталации в нови обособени помещения; Осигуряване на достъпна среда на хора с увреждания; Подмяна на външни настилки около сградата; Доставка и монтиране на ново сценично оборудване на сцената; Доставка и монтиране на ново обзавеждане на зрителния салон – театрални столове;

През 2018 г. минималната работна заплата за цялата страна беше увеличена, а субсидията на читалището от Министерството на културата е леко завишена и трудно се компенсира разликата в увеличението на заплатите за служителите.

И в бъдеще, въпреки работата в лоши финансови условия, дейностите на читалищното ръководство, на художествените ръководители и педагози, както и на целия читалищен екип ще бъдат насочени към съхраняване на добрите традиции и задоволяване на духовните и културни потребности на населението.

Председател:

/ Васил Русев/



Читалищно настоятелство

Васил Русев

Иван Арабаджиев

д-р Ивелина Гецова

Даниела Арабаджиева

инж. Йордан Зангов

Стефан Станчев

Елка Йорданова

Николай Атанасов

Даниела Николова

Проверителна комисия:

Росица Давидкова

Красимира Арменчева

Николинка Бабукчиева